

اختر احمد

روزہ ۸ اکتوبر سیدہ حضرت خدیجہ مسیحہؓ التان ایہہ اللہ قاسے کی صحت کے مشورے سے

اِنَّ الْفَضْلَ بِاللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْشَاكَ رَبُّكَ مَعَا مَحْمُوْدًا

روزنامہ فضل

یوم - جمعہ ۱۲ رجبیہ
فی ۱۲ جمادی الثانیہ

جلد ۲۶ | ۹ اگست ۱۹۵۸ء | ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۸ء

نغمہ کی تکلیف ہے
اجاب حضور ایہہ اللہ قاسے کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب صلہ رحمہ کی عالم طبیعت تو بعضہ قاسے لائے اچھے ہے البتہ آنکھوں میں تکلیف ہے، اجاب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔

روزہ ۸ اکتوبر حضرت حافظ سید غفار احمد صاحب خاں جو پوری کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملے کہ ۴ اکتوبر کو دن اور رات میں شدید تکلیف کے بعد جو تخفیف شروع ہوئی تھی وہ اب تک بعضہ قاسے جاری ہے۔ آج ۸ اکتوبر کی صبح تک اس کی

یارات میں کسی وقت بھی تکلیف نہیں ہوتی۔ راتوں کو اچھی طرح نیند آتی۔ دوام بہت کم ہو چکا ہے۔ اور طبیعت صحت کی طرف مائل ہے۔ اجاب التزام سے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ قاسے آپ کو صحت عطا فرمائے آمین۔

مسلمان شہری کے فرائض

توبہ کی کلاس میں سو فیصد بشارت الرحمن صاحب نے فرمایا کہ روزہ ۸ اکتوبر آج رات کو ۸ بجے خدام لاہور کی تربیتی کلاس میں پروفیسر صوفی ثروت الرحمن صاحب مسلمان شہری کے فرائض پر لیکچر دینے کی مورخہ ۸ اکتوبر کو صبح ۷ بجے حضرت مولانا غلام رسول صاحب صاحب نے کلاس میں ایک عالمانہ اور بصیرت افروز تقریر ارشاد فرمائی آپ کی تقریر کا موضوع تھا

”فرائض سے استفادہ کا طریق“ نیز گرفتہ شب ۸ بجے صحت کے موضوع پر لیکچر ہوا

ری سلکین یا ٹی ایسا کوئی قدم نہیں اٹھائے گی جس کا انتخاب پر برا اثر ہے

پارٹی کی اکثریت کا اب بھی یہی خیال ہے کہ پاکستان کیلئے یونٹ کا تصور مفید ہے، (ڈاکٹر شفیق)

لاہور ۸ اکتوبر مشہور ری سلکین لاہور ڈاکٹر عثمان صاحب نے کہا ہے کہ عام انتخابات سے قبل ایشین میں تبدیلی کرنے کا کوئی امکان نہیں۔ وہ کل یہاں ایک بیان دے رہے تھے۔ جس میں انہوں نے کہا اہم اہم تبدیلیاں انتخابات کے بعد ہی عمل میں لائی جاسکتی ہیں۔ انہوں نے مزید

اگر کثیر کا مسئلہ سلائی کونسل میں پیش ہوا تو امریکہ پاکستان کی حمایت کوئے گا۔

پاکستان میں امریکہ کے سفیر مسٹر جیمز لینکلے کا بیان
لاہور ۸ اکتوبر۔ پاکستان میں امریکہ کے سفیر مسٹر جیمز لینکلے نے جو آج کل کراچی سے لاہور آئے ہوئے ہیں کہ ہے کہ اگر کثیر کا مسئلہ جنرل یومل میں پیش ہوا۔ تو امریکہ پاکستان کے موقف کی حمایت کرے گا۔ کل انہوں نے ایک بیان دیتے ہوئے

اس خیال کا اظہار کیا اور مزید کہا کہ مجھے امید ہے کہ یہ مسئلہ پرامن طریق پر طے ہو جائے گا۔

۱۰۔ امریکہ کی ایک خبروں سے ایک خبروں میں نے اطلاع دی ہے کہ مسئلہ کثیر پر غور کرنے کے لئے آج سائمن کونسل کا جو اجلاس ہونے والا تھا وہ کل تک متوی کر دیا گیا ہے۔ التو اس وجہ سے بیان کی گئی ہے کہ ہندوستانی وفد کے لیڈر مسٹر کشن سہن نے مسزوری طاہر گہنہ کہ وہ دیگر اہم کے مطابق آج تقریر نہیں کر سکیں گے۔

۴ اخبار نویسوں کے ایک سوال کا قصہ میں جواب دیتے ہوئے انہوں نے کہا کثیر کے متعلق بین الاقوامی فتنہ گری جاری ہے اور بعض طاقتیں اس کی حمایت کر رہی ہیں۔
۵۔ ڈی ۸ اکتوبر۔ بھارتی وزیر اعظم نے جارج ٹاؤن ہونے کے لیے یہاں شکایت کی کہ کثیر کے بارے میں بہت سے بھوکوں نے شرف کے طریقہ اختیار کر رکھے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو صحابہ کرام کی وفات

انا لله وانا اليه راجعون

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیم اور مخلص صحابی حضرت چوہدری کریم الدین صاحب مدرس سیالکوٹ مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو حرم امین سال کی عمر میں وفات پائے انا لله وانا اليه راجعون۔ آپ ۱۸۹۷ء میں حضور علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ اور آپ کو حضور کے ۲۱۳ صحابہ کرام میں شمولیت کا شرف حاصل تھا آپ کا جنازہ بذریعہ لاری ۸ اکتوبر کو صبح ۴ بجے (جوہ لایا گیا)۔

(۲) اسی طرح حضور علیہ السلام کے ایک اور صحابی حضرت نسیخہ فدا بخش صاحب (دوالہ) ماجد میاں عبدالحق صاحب نامہ ناظر بیت المال، مورخہ ۸ اکتوبر کو ریل کے ایک حادثے میں وفات پائے انا لله وانا اليه راجعون۔ وفات کے وقت آپ کی عمر تقریباً ۹۵ تھی۔ آپ سلسلہ احمدیہ میں بیعت کے شرف سے مشرف ہوئے تھے۔ صبح ۹ بجے کے قریب آپ ریل میں سہیل کی پرانی عمارت کے قریب ریلوے لائن عبور کر رہے تھے کہ ریل گاڑی کی لپیٹ میں آ گئے۔ ٹھانگ اور سر پر شدید جوت آئی۔ فوراً اسپتال پہنچایا گیا جہاں آپ چند منٹ بعد وفات پائے۔ (جاتی سے ہے)

کون ہوتا ہے ریف مرفاں عشق

ذیل میں ہم ہفت روزہ سیاست مورخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۷ء سے ایک نوٹ بعینہ درج کرتے ہیں :-

”کچھ پادری اپنے عیسائی مذہب کی تبلیغ افریقہ کے حبشیوں میں کر رہے تھے اور ڈیڑھ برس کا عرصہ ہوا ان میں سے پانچ پادری حبشیوں کے ہاتھوں ہلاک کر دیئے گئے۔ اس سلسلہ کا یہ واقعہ حیرت انگیز و دلچسپ اور پبلک کی خدمت کا دعوے کرنے والوں کے لئے باعث تقلید ہونا چاہیے کہ بجائے اس کے کہ دوسرے پادری ان حبشیوں سے کوئی انتقام لیتے مقتول پادریوں کی بیویوں نے قاتل حبشیوں کی بیویوں کو تہلیل دینی شروع کر دی ہے۔ اور یہ عوامین اب نہ صرف اپنے مقتول شوہروں کی روح کے لئے دعائیں کرتی رہتی ہیں۔ بلکہ ان کی دعاؤں قاتلوں کے لئے بھی وقت ہوتی ہیں۔ اور یہ اپنی دعاؤں میں چاہتی ہیں کہ خدا ان حبشیوں کا جہالت ختم کرے اور یہ تہذیب و تمدن سے واقف ہوں۔“

کیا ہندوستان میں بھی عیسائیوں کے علاوہ (قادیان کے احمدی) حضرات کو چھوڑ کر کیونکر ان احمدیوں میں بھی بغیر کسی غرض کے خدا کی

مخلوق کی خدمت کا بچہ شوق ہے) کوئی دوسری قوم ایسی ہے جس کے مسلمانین پبلک سلی خدمت - خدمت برائے خدمت کرتے ہوں۔ اور ان کی اس خدمت کی تہ میں کوئی غرض پوشیدہ نہ ہیں۔ اس پر ہندوؤں تو یہ سماجوں - کانگریسیوں - سکھوں اور مسلمانوں کو سنجیدگی کے ساتھ غور کرنا چاہیے۔ کیونکہ اس خدمت کو خدمت قرار نہیں دیا جانا چاہئے جس کے معاوضہ کی توقع کی جائے

اور خدا کی مخلوق کی خدمت کو تہ ہی خدمت قرار دیا جا سکتا ہے۔ جو نہایت گاندھی یا مسٹر دو با بھادو کی طرح بغیر کسی غرض کے ہو۔ اور اگر خدا کی مخلوق کی خدمت کی تہ میں کوئی محاضہ یا غرض ہو تو پھر اس خدمت کو خدمت نہیں ایک تجارت قرار دیا جا سکتا ہے جس کی توقع بلند لوگوں سے نہیں کی جا سکتی۔“

(ریاست دہلی، ۳۰ ستمبر ۱۹۵۷ء)

اس سے ظاہر ہے کہ عیسائی مشنری نہ صرف تمام دنیا میں تبلیغ کے مشن کھول رہے ہیں اور نہ صرف ان ملکوں میں خدمت خلق کے اور سے وسیع پیمانے پر جاری کر رہے ہیں۔ بلکہ وہ یسوع مسیح کا نام ایسی قوموں میں بھی پہنچانے کے لئے جو تہذیب و تمدن سے بالکل غاری ہیں اپنی جانوں کو خطرے میں ڈالنے سے بھی گریز نہیں کرتے۔ موجودہ مسلمانوں کے لئے خاص طور پر یہ نہایت عبرت انگیز ہے۔ ہمارے اس علم حضرات اس کا جواب صرف یہ دے کر دل کو خوش نہیں کر سکتے۔ کہ عیسائیوں کی پشت پناہی وہ ہے بناہ دولت کر رہی ہے جو آج عیسائی قوموں کو حاصل ہے اور چونکہ وہ ساری دنیا پر مادی طاقت کے لحاظ سے خالق ہیں۔ اس لئے عیسائی مشنری اپنی حکومتوں اور امراء کی مدد سے ایسے کام سر انجام دے رہے ہیں۔ یہ جواب دراصل ہمارے طبیعتی جھوٹ کی ترجمانی کرتا ہے اور کچھ نہیں۔

سوال یہ نہیں ہے کہ ان لوگوں کو مادی سامان دافر حاصل ہیں سوال اس بیبری اور بہادری کا ہے جس کی وجہ سے یہ عیسائی مشنری تبلیغ کے شوق میں موت کے منہ میں گھس جاتے ہیں۔ مغرب اقوام

کے خراج کی ابتدا سے لے کر آج تک کی عالمی تاریخ پر نظر ڈالی جائے۔ تو ہم دیکھیں گے کہ عیسائی پادریوں نے جان جو کھوں کے جو کام کئے ہیں وہ نہایت قابل تعریف ہیں۔

مزاج کی تاریخ کا مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ جب تک کسی مذہب کے علماء میں تبلیغ کا جوش پورے غلوص کے ساتھ رہا ہے۔ اس وقت تک وہ مذہب دن دوئی اور رات جوگنی ترقی کرتا چلا گیا ہے۔ خود اسلام کے داعیوں کو دیکھا جائے تو ایک وقت تھا کہ علمائے اسلام دور دور تک نکل جاتے تھے۔ مراکش سے لے کر چین تک اسلام کے مبلغ اہل اللہ کے لباس میں پھیلے ہوئے تھے۔ چنانچہ عیسائی مشنریوں کے خراج سے پہلے مسلمان مبلغین ایسی ہی تکلیفیں اور مشقتیں برداشت کر گئے ملک ملک میں اسلامی تہذیب و تمدن پھیلائے تھے اور آج جو ہم ساری دنیا میں مسلمانوں کا وجود پاتے ہیں۔ تو یہ ان ہی جان نثاروں کی کوششوں کا نتیجہ ہے۔

افسوس ہے۔ کہ بعد میں مسلمان علماء سیاسی رنگ میں زیادہ سے زیادہ رنگین ہوتے چلے گئے۔ اور انہوں نے بھی سیاسی شکست کے ساتھ شکست کھائی۔ اسی بات سے متاثر ہو کر علامہ اقبال مرحوم نے فرمایا تھا۔ کہ صحیح

پھر سیاست چھوڑ کر دماغی مہار دین میں جو انوس کو آج مسلمانوں میں تبلیغ و اشاعت - تہذیب و تعلیم کی وہ فعالیت نہیں رہی۔ اس لئے ان میں سچی پادریوں کے مقابلہ میں قربانیاں کرنے کا جوش بھی نہیں پایا جاتا۔ ہم نے افضل کی گذشتہ تقریری اشاعتوں میں عرض کیا تھا۔ کہ اگر مسلمان علماء اسلام کی طرف دو باتیں ہی آج دنیا میں پھیلانے کے لئے نکلیں۔ تو بہت کچھ ہو سکتا ہے۔

یہ باتیں شواب خودری کا استیصال اور اسلامی جموں سادات کی تبلیغ ہے۔ لیکن یہ کام ہی ذہنت ہو سکتا ہے

جب ہمارے اہل علم حضرات پورے غلوص کے ساتھ ہر قسم کی قربانیاں دینے کے لئے تیار ہوں۔ ہمیں یقین ہے۔ کہ اگر وہ ایسا کریں تو دنیا کے تمام ممالک انہیں ہاتھوں ہاتھ لینے کے لئے تیار ہوں گے۔ اور ان کا یہ کام ان عیسائی پادریوں کی نسبت جو جنگی لوگوں میں گھس کر جان کے خطرہ کے غلہ الرغم تسلیم و تربیت کے کام کر رہے ہیں بہت آسان ہے۔

کون ہوتا ہے ریف مرفاں عشق ہے مگر لب ساقی یہ صلابت بعد زندہ اقوام میں بھی ایسی قربانیاں کرنے والے لوگ بہت زیادہ نہیں ہوتے۔ مگر ایسے افراد صرف زندہ اقوام ہی پیدا کر سکتی ہیں۔ اور جس قوم میں ایسے لوگ بالکل پیدا نہ ہوں۔ تو سمجھو وہ قوم مردہ ہو چکی ہے ہم کو کمال یقین ہے۔ کہ اسلام ایک زندہ دین ہے۔ اور آخر میں تمام ادیان پر غالب آئیگا۔ اس لئے ہمیں یہ بھی یقین ہے کہ اس میں ہمیشہ اہل اللہ پیدا ہوتے رہیں گے۔ اور جیسا کہ قرآن کریم کی نص ذہنی حفاظت اور حدیث مجددین سے واضح ہے کہ اس میں ایسے لوگ ضرور پیدا ہوتے رہیں گے۔ جو تجدید و احیائے دین کا کام سر انجام دیتے رہیں گے

ہفت روزہ ریاست نے اپنے نوٹ میں خطوط و حدیثی کے اور احمدیوں کو پیش کیا ہے جو دروغی فعالیت کا مظاہرہ کر رہے ہیں اور بے غرض خدمت خلق میں پیش قدمیاں ہیں۔ اس سے ظاہر ہے۔ کہ اسلام از سر نو منزل ترقی میں جا رہا ہے۔

مختصر خلاصہ

میرے والد محترم شیخ مسعود صاحب صاحب رشید بٹالہ میں ای کیسٹاٹل سے بیمار ہیں۔ میری والدہ لی طبیعت بھی علیل رہتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ دونوں کو صحت کاملہ دے اور عطا فرمائے۔ (شیخ جس احمد رشید تان چھوٹا)

ہر احمدی عہد کے کہ وہ اسلامی تعلیم تمدن کے مطابق اپنی زندگی بسر کرے گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ سے اللہ تعالیٰ کا احسان امت سے خطا

حضرت اصبح المؤمنین ابوہ اشہ الودود فرماتے ہیں۔

”سفر تک جید کے دوسرے درجے سے میری تفریح یہ ہے۔ کہ ہم دنیا میں اسلامی تعلیم کو قائم کریں۔ اسلامی تعلیم اس وقت تھی جیسی ہے۔ اور ہم یہ کہہ کر اپنے دل کو خوش کر لیتے ہیں۔ کہ اس کا قیام حکومت سے تعلق رکھتا ہے حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ حکومت سے تعلق رکھنے والی باتیں بہت تھوڑی ہیں۔ اور ان کا دائرہ بہت ہی محدود ہے۔ باقی زیادہ تر ایسی ہیں۔ کہ ہم حکومت کے بغیر بھی ان کو رائج کر سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت اس کی توجیہ اور عرفان کی خواہش دل میں رکھنا اور اس کے لئے جدوجہد کرنا صفات اللہیہ کو اپنے اندر پیدا کرنا۔ اور پھر اس کو دنیا میں رائج کرنا۔ قریب الہی کے حصول کی کوشش کرنا۔ امانت و سب سے راستبازی وغیرہ سیکڑوں باتیں ہیں جن کا حکومت سے کوئی واسطہ نہیں۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں ایسی حکومت کے ماتحت رکھا ہے۔ کہ ہمارے لئے یہ موقع ہے۔ کہ ہم حکومت سے ٹکراؤ کے بغیر اسلامی تعلیم کو جاری کر سکیں۔ اور پھر نظام کے ذریعہ اسے طاقت دے سکیں۔ پس دوستوں کو چاہیئے کہ ان حالات سے فائدہ اٹھاتے ہوئے وہ اسلامی تعلیم کو قائم کرنے کی کوشش کریں۔

اسلامی تعلیم کو اس طرح اپنے اندر جاری کرنا چاہیئے! کہ اگر دیوبند سکول کوڑھی دے جائیں۔ تو ہر احمدی اپنی اپنی جگہ پر پریسیڈنٹ اور فلاسٹر ہو جو اپنے بچوں کو گھر میں بھی تعلیم دے۔ جو ہم نے سکولوں میں دینی ہے۔ لیکن اگر کوئی وقت ایسا بھی آجائے۔ جب دینی تعلیم کا انتظام حکومت ہمیں کرنے نہ دے اس وقت وہ وقت جو بچے والوں کے پاس گرائیں۔ ان کی دینی تعلیم کو مکمل کرنے کا ذریعہ بن جائے سو اگر تو اسلامی تیل کو عمل طور پر دنیا کے سامنے پیش کر دو۔

خدا تعالیٰ کی صفات کو پیش کر دو۔ تو کیا تم سمجھتے ہو۔ کہ لوگ انہیں اختیار نہ کریں گے۔ اور تمہاری نافرمانی نہ کریں گے۔

علماء کے فیض

میں علماء سے بھی کہنا چاہتا ہوں کہ وہ اسلامی تمدن کا پوری طرح مطالعہ کریں۔ اور قرآن کریم اور احادیث سے اسے احکام کو اپنی طرح سے مستنبط کریں۔ اور پھر

دیکھیں کہ اس کا کون سا حصہ ایسا ہے جس پر ہم آج بھی عمل کر سکتے ہیں۔ اور پھر اسے جماعت کے سامنے باور پائیں کریں۔ اور لوگوں کے دماغوں میں اسے اس طرح نشوونما کی کوشش کریں۔ کہ پیر وہ نکل سکے۔

مصنفین کے لئے ثواب کا موقع

اگر ہماری جماعت تعاون کے ساتھ اس بات کے پیچھے پڑ جائے۔ کہ اسلامی

تعلیم کو رائج کرنا ہے۔ اس کے متعلق کتابیں لکھی جائیں سوال و جواب کے رنگ میں چھوٹے چھوٹے رسالے شائع کئے جائیں۔ جس طرح بچی ادنیٰ یا اسی قسم کی بیخانی کتابیں موجود ہیں۔ ایسی کتابیں اس مقصد کے لئے بہت مفید ہو سکتی ہیں۔ اس لئے بیخانی میں اردو میں نظم میں نثر میں ایسی کتابیں لوگوں کے ذہن نشین کی جائیں کہ قتال موقع پر کیا کرنا چاہیئے۔ قتال بات یوں کرنا چاہیئے:

سیح موعود کی بخت کی صل غرض

حضرت سیح موعود علیہ السلام کی بخت کی صل غرض جو آپ کو الہام میں بتائی گئی ہے۔ کہ بیچ الہدین دھیمہ المشربینۃ لمدہ دین کو زندہ اور شریعت کو قائم کرے گا۔

اجاب جماعت عہد کریں

ہر جگہ تمام دوستوں کو اکٹھا کر کے ان سے پھر عہد لیا جائے۔ کہ وہ اسلامی تمدن اور اس کی تعلیم کے مطابق اپنی زندگی بسر کریں گے۔ اور اچھے دین اور قیام شریعت کے لئے اپنی دنیا دلوں کو مضبوط کریں گے۔ تاہم قلیل عرصہ میں وہ تمدن قائم ہو جائے۔ جس کو اسلام قائم کرنا چاہتا ہے۔ اور اس کو قائم کرنے کے لئے حضرت سیح موعودؑ مبعوث ہوئے تھے۔

(خطبہ جمعہ ۲۴ جنوری ۱۹۵۴ء)

مسئلہ درتہ اور حقوق نسواں

اسلامی تمدن کے قیام کے ضمن میں حضور اقدسؐ نے درتہ کے مندرجہ عمل کرنے کی حدیث مبارکہ کے لئے خاص طور پر توجیہ دلائی تھی کہ

”پہلی بات ایسی ہے جس کے متعلق عورت ایسی وقت یہ فیصلہ کر سکتی ہے کہ مکمل نہیں ہوگی۔ اور وہ یہ ہے کہ لڑکیوں بہنوں۔ بیویوں اور ماؤں کو درتہ میں حصہ نہیں دیا جاتا۔ جو شریعت نے انہیں دینا ہے۔ ہر شخص اجزاء کرے۔ اور جو نہیں کرے گا۔ اسے جماعت سے علیحدہ کر دیا جائے گا۔ (الفضل ۳۰ دسمبر ۱۹۵۴ء)

(تمام حاضرین نے لبیک یا ایسا کہتے ہیں۔) لبیک کہتے ہوئے ان کا آواز گھڑے ہو گیا، دعا ہے کہ اس وقت سے ہم سب کو تمدن اسلامی کے قیام کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کی توفیق ملے۔

د۔ محمد ابراہیم خلیل لٹو

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی عملی حالت کے ایسا درست لکھو

دشمن بھی تمہاری نیکی کے قائل ہو جائیں

”انسان پر دو قسم کے حقوق ہیں۔ ایک تو اللہ کے۔ دوسرے عباد کے۔ پہلے میں تو اسی وقت نقصان ہوتا ہے۔ جب دیدہ دانستہ کسی امر اللہ کی مخالفت قولی یا عملی کی جائے۔ مگر دوسرے حقوق کی نسبت بہت کچھ سچ سچ کے رہنے کا مقام ہے۔ کئی چھوٹے چھوٹے گناہ ہیں۔ جنہیں انسان بعض اوقات سمجھتا بھی نہیں۔ ہماری جماعت کو تو ایسا لہو نہ دکھانا چاہیئے۔ کہ دشمن پکار اٹھیں کہ گو یہ ہمارے مخالف ہیں۔ مگر ہم ہم سے اچھے۔ اپنی عملی حالت کو ایسا درست لکھو کہ دشمن بھی تمہاری نیکی خدا ترسی اور آقا کے قائل ہو جائیں۔ یہ بھی یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کی نظر جذر قلب تک پہنچتی ہے۔ پس وہ زبانی باتوں سے خوش نہیں ہوتا۔ زبان سے کلمہ پڑھنا یا استغفار کرنا ان کو یہ فائدہ پہنچا سکتا ہے جب وہ دل و جان سے کلمہ یا استغفار نہ پڑھے۔ بعض لوگ زبان سے استغفار اللہ کرتے جاتے ہیں۔ مگر نہیں سمجھتے کہ اس سے کیا مراد ہے مطلب تو یہ ہے۔ کہ پچھلے گناہوں کی معافی خواہش دل سے چاہی جائے۔ اور آئندہ کے لئے گناہوں سے باز رہنے کا عہد باندھا جائے“

(الحکمہ ۱۰ ستمبر ۱۹۵۴ء)

جنگ میں استعمال ہونے والی زہریلی گیسیں

(روزنامہ پروفیسر حبیب اللہ صاحب ایم۔ ایس۔ سی تعلیم الاسلام کالج رومہ)

(قسط دوم)

فوجی نقطہ نگاہ سے گیسوں کی تقسیم

فوجی نقطہ نگاہ سے دو گیسوں (Gases) کی تقسیم میں مختلف برقی ہے۔ ضروریات جنگ کے اعتبار سے گیسوں کی تقسیم ان کے اثر کی شدت اور اس اثر کے ذریعہ پائونے کے لحاظ سے کی جاتی ہے۔ یعنی یہ دیکھی جاتا ہے کہ اثر کتنے عرصہ تک قائم رہے گا۔ اگر یہی میں اس کو *Persistence* کہتے ہیں۔ جن گیسوں کا اثر دس منٹ سے لے کر دو تین گھنٹے تک رہتا ہے۔ انہیں *non Persistent* یا غیر قیام پذیر گیسیں کہتے ہیں۔ اس گروپ میں وہ مرکبات شامل ہیں۔ جن کا ذریعہ کھولاؤ بہت کم ہوتا ہے۔ ہم سے پہلے سے جو حرارت پیدا ہوتی ہے وہ اس کو بخار یا دخان کی شکل میں تبدیل کر دینے کے لئے کافی ہوتی ہے۔ پھر ہوا کے جھونکے اس بخار کو ادھر ادھر لئے پھرتے ہیں۔ رفتہ رفتہ وہ ہوا میں مل کر اس قدر کم مقدار میں رہ جاتی ہے کہ اس کا کوئی نمایاں اثر نہیں ہوتا۔

گورین اور ہائیڈروجن (*Hydrogen*) اسی قسم کی گیس ہیں۔ کھلی ہوا میں گورین کا اثر دس منٹ تک اور کھلے میں ایک گھنٹہ تک رہتا ہے۔ ہائیڈروجن کا اثر کھلی ہوا میں دس منٹ اور کھلے میں صرف چار منٹ رہتا ہے۔

(۳) دوسری قسم کی وہ گیسیں ہیں جن کا اثر بڑی دیر تک رہتا ہے۔ انہیں *Persistent gases* کہتے ہیں۔ ہوں کے چھٹنے کے بعد ان کا بہت سخت اور ماحصلہ بخار یا دخان کی صورت اختیار کرتا ہے اور باقی نہایت ہی باریک قطروں یا باریک سفوف کی شکل میں زمین پر یا دوسری اشیاء پر پڑا رہتا ہے اور بہت دیر تک بخار میں تبدیل ہوتا رہتا ہے۔ اس طرح اس کے برے اثرات بے سرحہ تک قائم رہتے ہیں۔ سدج کی گومی اور ہواؤں کی رفتار ان میں معمولی تغیر

پیدا کرتی ہیں۔ مثلاً گیسوں (*Mustard gas*) کے لئے اس اثر میں آتی ہے۔ کھلی ہوا میں اس کا اثر ۲۴ گھنٹے تک رہتا ہے اور جنگوں میں کم و بیش ایک ہفتہ تک رہی سہ سہ (*Mustard gas*) اور کلور پکریں (*Chlorine*) بھی اسی قسم کی ہیں۔ اسی طرح ایک اور گیسوں کا اثر بھی بعض صورتوں میں کافی دیر تک رہتا ہے۔ اثر کی شدت کے اعتبار سے گیسوں کے متعلق یہ دیکھا جاتا ہے کہ ان کا اثر ضعیف سا ہوتا ہے یا درمیانہ درجے کا یا بہت شدت کا۔ پھر یہ کہ وہ اثر صرف بے چینی اور گھبراہٹ تک محدود رہتا ہے یا مہلک ہے۔ اس کے علاوہ یہ بھی دیکھا جاتا ہے کہ اثر عارضی ہے یا مستقل۔ یہ تقسیم دراصل ان اعراض کے مد نظر ہوتی ہے جن کے تحت گیسیں استعمال کی جاتی ہے۔

Mustard attack کے مقاصد

زہریلی گیسوں کے استعمال کی غرض

بعض دفعہ زہریلی گیس کے استعمال کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ میدان جنگ میں آئے وائے سپاہیوں یا فیلڈوں اور کارخانوں میں کام کرنے والے مزدور زیادہ سے زیادہ تعداد میں ہلاک یا ناکارہ ہو جائیں۔ اس غرض کے لئے مہلک قسم کی گیسیں استعمال کی جاتی ہیں۔ جو عموماً نظام تنفس پر اثر انداز ہو کر ہلاکت پہنچ جاتی ہے۔ کبھی ہلاکت کرنا مقصود نہیں ہوتا بلکہ مشاغل صرف یہ ہوتا ہے کہ دشمن، اور گیس یا چھینکوں اور کھانسی پیدا کرنے والی گیسوں کے استعمال سے میدان جنگ میں کام کرنے والوں کی کارکردگی کو متاثر کیا جائے۔ وہ بار بار گیسوں سے (*Mustard gas*) لگانے پر مجبور ہوں۔ اور ان کی نقل و حرکت میں روکا و دت پیدا ہو۔ جسمانی اذیت کے باعث

فوجیوں اور کارخانوں میں کام کرنے والوں کا *moral* خراب ہو اور وہ نسبت ہمت ہرجائیں۔ اس غرض کے لئے مہلک یا شدید اثر پیدا کرنے والی گیسوں کی ضرورت نہیں ہوتی۔ ایک اور یا اسی قسم کی گیسوں سے کام نکل جاتا ہے۔ پھر کبھی گیس کے حملہ کا مقصد ملک میں عام بے چینی اور سراسیمگی پیدا کرنا ہوتا ہے۔ تاکہ عوام اس سنگ آگے اپنی حکومت پر زور دیں کہ وہ جتنی رفتار سے دسے یا صلح ہو آمادہ ہو جائے۔ اس غرض کے لئے کھلے شہروں اور اجتماعات کے مقامات پر بھاری کی جاتی ہے جہاں پر مرد عورتیں اور بچے بھی ہوتے ہیں جن کا براہ راست جنگ سے تعلق نہیں ہوتا۔ اس لئے مصلحتاً ایسے مقامات پر شدید قسم کی مہلک گیسیں استعمال نہیں کی جاتی ہیں۔

دوران جنگ میں جس مقام پر حملے کے بعد قبضہ کرنا مقصود ہوتا ہے وہ *Non Persistent* یعنی غیر قیام پذیر مہلک گیسوں کے استعمال کی جاتی ہیں جو چھینکوں پر اثر انداز ہو کر فوری نتیجہ پیدا کرتی ہیں۔ جنگ عظیم کے دوران میں سب سے زیادہ اسی قسم کی گیسوں کو استعمال کیا گیا ہے۔ اور انہی کی وجہ سے سب سے زیادہ اموات واقع ہوئیں۔ ان کا اثر دس پندرہ منٹ سے زیادہ نہیں رہتا۔ حملے کے فوری درپردہ اس علاقہ پر بغیر کسی خطرے کے قبضہ کیا جاسکتا ہے۔ طاقت پیدا کرنے کے لئے ہوا میں ان گیسوں کی مقدار بڑھانی گرام فی ہزار کھپ سم سے لے کر ۵۰ گرام تک ہونی چاہئے۔ ایک ایسے وزن میں تقریباً ۲۸ ہزار تین سو مل گرام ہوتے ہیں اور ایک ہزار کھپ سم تقریباً ۶۱ کھپ ایچ کے برابر ہوتا ہے (یوں سمجھیں کہ ایک میدان جو ۱۰۰ ایکڑ اور ۱۰۰ فٹ چوڑا ہو۔ اس کی ہوا میں ۵۰ گھنٹے

کی بلندی تک مہلک اثر پیدا کرنے کے لئے کم از کم ۲۰۰ پونڈ گیس کی ضرورت ہوگی۔ کم زہریلی گیسوں کی صورت میں یہ مقدار ۲۵ گانگ بڑھ جاتی ہے۔

فائل ڈائی نام (Phenyl dimethylamine) پر اثر کرنے (*injunctant*) میں سے سب سے زیادہ مہلک ہے اگر اس کی مقدار ۱۰ گرام فی ہزار کھپ سم سمی ہو تو دس منٹ تک اس ہوا میں سانس لینے کے بعد موت واقع ہوجاتی ہے۔ تاہم اس کی مقدار ۱۰ گرام ہونی چاہیے کلور پکریں کی دو مل گرام اور کلورین کی ۵۰ گرام۔ جنگ عظیم کے دوران میں مجوسی طور پر اس قسم کی زہریلی گیسیں ایک لاکھ فٹ سے زائد مقدار میں استعمال کی گئیں۔ (ایک ٹن ۲۸ من کے برابر ہوتا ہے) اور اس سے قریباً پونے نو لاکھ افراد متاثر ہوئے۔ گوریا ایک آدمی کو ناکارہ کرنے کے لئے اسے اوسطاً ۲۰ پونڈ گیس استعمال ہوتی۔

بھوں کی شناخت

اس فن کو ظاہر کرنے کے لئے کوئی ہم میں کوئی گیس بھری ہے مختلف ممالک مختلف علاقوں میں استعمال کرتے تھے۔ جرمنوں نے یہ طریقہ اختیار کیا تھا کہ ایک آدمی گیسوں پر تیز اثر پیدا کرنے والی گیسوں پر نیلے رنگ کی کراں بناتے تھے۔ کھلی اور آگے پیدا کرنے والی گیسوں پر نیلے رنگ کا کرکس بناتے تھے۔ اور سخت مہلک گیسوں پر سبز رنگ کی کراں ہوتی تھی۔ اس کراں کی علامت کے ساتھ ایک آدمی صرف یا کبھ ہوتا تھا۔ جس سے پتہ لگ جاتا تھا کہ کونسا مرکب استعمال کیا گیا ہے۔ جو گیس سے بھرے ہوئے بھوں کو دوسری قسم کے بھوں سے امتیاز کرنے کے لئے سارے بھوں پر مختلف رنگ چڑھا دیئے جاتے تھے۔

بہم سنی اغراض کے لئے استعمال ہوتے ہیں۔ بعض دخان پیدا کرتے ہیں اور بعض جنگ لگاتے ہیں۔ ان میں سے نام اعتبار پیدا کرنے کے لئے وہ بھی مختلف بھوں کو مختلف رنگ لگاتے تھے۔

جنگ میں زہریلوں کا استعمال

زہریلی گیسوں کے سلسلہ میں ایک

لجنہ اماء اللہ کا دوسرا سالانہ اجتماع ۱۳۶

۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۷۱ء

اعلان برائے توجہ چندہ اجتماع

لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کا دوسرا سالانہ اجتماع ۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۷۱ء کو رولہ میں منعقد ہو رہا ہے کہ اس موقع پر مہمان مستورات کی رہائش-خوراک اور اجتماع کے دیگر انتظامات پر جو خرچ ہوتا ہے اسے پورا کرنے کے لئے اس مرتبہ حسب توجہ ہر جمعہ لجنہ سے چندہ لے کر اپنے ہمراہ لیتی آئیں۔ اور جو لجنات اپنی نمائندگان نہیں بھیجا رہیں وہ بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں۔ فی الحال اس کی کوئی شرح مقرر نہیں کی جاتی۔ جتنی رقم وصول ہو بھجوا دیں۔ آئندہ سال کے لئے اس کی شرح مقرر کر دی جائے گی۔ یہ چندہ سال میں صرف ایک مرتبہ وصول کیا جائے گا۔

(جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ رولہ)

محاسن انصار اللہ فوری توجہ فرمائیں

ابھی تک بہت سی محاسن کی طرف سے نمائندگان سالانہ اجتماع کے نام نہیں آئے۔ تمام رضاء صاحبان فوری طور پر انتخاب کر کے نمائندگان کا نام دفتر میں بھجوا دیں تا انہیں ایجنڈا بھیجا جاسکے۔

تاؤد عمومی انصار اللہ مرکز یہ۔ رولہ

مجلس افتاء کا اہم اجلاس

مجلس افتاء رولہ کا نہایت ضروری اور اہم اجلاس بتاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۱ء بروز اتوار وقت آٹھ بجے صبح کیٹی روم تحریک جدید میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ ارکان سے درخواست ہے کہ اس اجلاس میں شرکت کو اہم تصور فرمائیں۔

تاظم افتاء۔ رولہ

ولادت

نورضہ بیگم ۲۹ بروز اتوار۔ سکرم کیٹی سلیم احمد صاحب ابن مکرم ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب کامنٹی راجی کو اللہ تعالیٰ نے پہلا زینہ بچہ عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ!۔ نور محمد مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب رٹائرڈ ڈپٹی ڈائریکٹر جنرل سپلائی ایجنسی چنگل گورنمنٹ آف پاکستان کا نواسہ ہے۔ اس خوشی میں ڈاکٹر صاحب موصوف نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے ارشاد مبارک کے ماتحت مساجد نذرانہ حیران میں پچیس روپے دیئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نور محمد کو بھی دبا صحت عطا کرے۔ اور خادم دین و صاحب اقبال بنا سکے۔ الہم آمین

مرزا محمّد لطیف مرثی جماعت احمدیہ گراچی

ترک کرنا پڑتا ہے۔ } اور ایسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔ } دہاتی

قسم کی ہیں اور جس فنون جنگ سے تعلق رکھتی ہیں ٹیکنیکل فیوڈ

۱۔ ٹیکنیکل فیوڈ میں سے سب سے اہم (Raw material) یا خام اشیاء کا سوال ہے جن سے کہ زہریلے تیار کی جاسکتی ہے۔ ہو سکتا ہے کہ ایک مرکب اپنی ہلاکت آفرینی کے اعتبار سے نہایت ہلکا ہو لیکن اس وقت تک اس کو استعمال نہیں کیا جاسکتا جب تک کہ اس کی تیاری کے لئے خام اشیاء کافی مقدار میں اپنے ملک سے ہی دستیاب نہ ہو سکیں۔ جو چیز باہر سے منگائی جاتی ہے اس کا زمانہ جنگ میں بھی دستیاب ہو سکتا ہے ضروری نہیں اور کسی صورت میں بھی اس کا انحصار نہیں کیا جاسکتا۔

دوسری ضروری شرط یہ ہے کہ وہ آسانی سے تیار کی جاسکے۔ کیمیائی مرکبات کی تیاری میں بسا اوقات بڑے پیچیدہ طریق استعمال لئے جاتے ہیں جن کی نگرانی اور دیکھ بھال کے لئے خاص ماہروں کی ضرورت ہوتی ہے جو اپنے کام کا لبا اور کافی تجربہ رکھتے ہوں۔

تجربہ اور مہارت تو درحقیقت ہر قسم کی چیزوں کی تیاری کے لئے ضروری ہے لیکن زہریلے چیزوں کی تیاری کے لئے تو انجینئر سے لے کر معمولی تیار کرنے والے اور کیمیکل سے لے کر معمولی تیار کرنے والے تک سارے کے سارے عمل کا پوری طرح ٹرینڈ ہونا ضروری ہے۔ ورنہ اس کے نتائج نہایت خطرناک نکل سکتے ہیں۔ اگر ایک دفعہ بھی ذرا سی غلطی ہو جائے تو مالی نقصان کے علاوہ ہلاکت کا خطر بھی ہے۔ نقصان پہنچ سکتا ہے۔ دوران جنگ میں جبکہ ضروریات جنگ کو پورا کرنے کے لئے مختلف قسم کی چیزوں کی پیداوار عام حالات کی نسبت کسی گن بڑا ہ جاتی ہے ایسے ماہروں کی تیار کرنا آسانی نہیں ہوتا نہ ماہرین آسانی سے تیار کئے جاسکتے ہیں اور نہ مشینری جب ضرورت آسانی سے تیار کی جاسکتی ہے۔ عام ماہر کی مقدار بہت محدود ہوتی ہے اور ضروریات میں اس لئے بعض چیزیں تیار کی جاتی ہیں اور نسبتاً ضروری چیزوں کو بہر حال

دلچسپ سوال پر پیدا ہوتا ہے کہ کیا ہر قسم کے زہریلے جنگ میں استعمال ہو سکتے ہیں۔ جہاں تک اسٹریٹجک کا تعلق ہے زہروں کا استعمال تو ہم زمانہ سے ہوتا آیا ہے۔ افریقہ کے حبشی اور ہندوستان کے قدیم باشندے بھی زہریلے جگے جگے تیار استعمال کرتے تھے۔ جنگ میں استعمال کرنے کے لئے ہر ایک زہر سوزوں نہیں ہوتا۔ اس شخص کے لئے اس میں بعض خصوصیات کا پایا جانا ضروری ہے جب تک وہ خصوصیات کسی چیز میں نہ پائی جائیں اس کو بڑے پیمانہ پر استعمال نہیں کیا جاسکتا۔

اس وقت تک کم بیش ۵ لاکھ مرکبات سے انسان واقف ہو چکا ہے جن میں سے قریباً نصف ایسے ہیں جن کے خواص کا تفصیل سے مطالعہ کیا گیا ہے ان میں سے کئی ہزار مرکبات ایسے ہیں جو زہروں میں شمار ہوتے ہیں لیکن وہ سب کے سب جنگ میں استعمال نہیں ہو سکتے۔ کیمیائی جنگ کا جوئی کی طرف توجہ زہر کے بعد اتحادیوں نے بھی اس طرف فوری توجہ کی۔ چار لاکھ جنگ کے دوران میں قریباً چار ہزار زہریلے مرکبات کی موجودگی کو دیکھا گیا۔ ان میں سے صرف تیس ایسے تھے جو جنگ میں استعمال ہونے کے لئے سوزوں تھے۔ مگر علاوہ صرف ۱۲ لاکھ انتخاب کیا گیا اور بڑے پیمانے پر تیار کر کے استعمال کیا گیا۔ تجربہ سے ثابت ہوا کہ ان بارہ مرکبات میں سے بھی صرف چھ ایسے تھے جن کے استعمال کو کامیاب کیا جاسکتا ہے۔ اب لاکھوں مرکبات میں سے ماہروں کی ضرورت ہے کہ وہ چھ کامیاب ثابت ہونا بتلائے۔ وہ وہ وہ کے طور پر کسی چیز کے استعمال کے جانے پر بہت سی فیوڈ عاید ہوتی ہیں۔ جب تک تمام ضروری شرائط پائی جاتی ہیں کسی مرکب کے ضروری ہونے کے بارے میں فیوڈ نہیں دیا جاسکتا۔ یہ شرائط اور فیوڈ ایسی ذات میں بہت دلچسپ ہیں۔ اس لئے ان کا ذکر غیر مناسب نہ ہوگا۔

موزونیت کی شرائط ان شرائط میں سے بعض ٹیکنیکل

رپورٹ آج چاند مسجد نالینڈ بابت ماہ ستمبر ۱۹۵۷ء

چاند مسجد نالینڈ کی آمد بابت ماہ ستمبر ۱۹۵۷ء کا گوشوارہ آپ بہنوں کے سامنے پیش ہے اس ماہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۳۲۶ روپے کی آمد ہوئی ہے۔ اگر ہمیں کچھ ٹھوڑی سی ہمت سے کام لیں تو باقی ۵۵۵ روپے کی رقم بھی جلد از جلد ادا ہو سکتی ہے خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم احمق مسکوتات کو اس قرضہ کے اٹانے کی جلد از جلد توفیق عطا فرمائے۔ اور پھر اس کے بعد مزید قربانیوں کی توفیق دے آمین۔

اصلاح و ارشاد اسلامی نماز کی اہمیت

پانچ بنائے اسلام میں سے دوسرا بڑا رکن نماز ہے۔ نماز کا پڑھنا ہر مسلمان پر فرض ہے۔ قرآن کریم میں ہے۔ اقموا الصلوٰۃ ولا تكونوا من الکافرین۔ کہ لے لو گوئیوں کو نماز کر دو۔ اور مشرکوں میں سے ست بنو۔ حدیث شریف میں ہے۔ من ترک الصلوٰۃ متعذبا فقد کفر کہ جو شخص جان بوجھ کر نماز ترک کرتا ہے وہ کافر ہے۔ اور اسلام سے اس کا کوئی تعلق نہیں۔ لہذا کوٹہ الا دیار میں لکھا ہے کہ ایک صوفی بزرگ نے من ترک الصلوٰۃ الحدیث کے مضمون کو قرآن کریم میں تلاش کرنا شروع کیا۔ تیس سال تک تلاش کرتے رہے۔ تو اقبیہ الصلوٰۃ دلائل سے انکار کیا اور ان کے مشرکین کی آیت لے لی تھی۔

حضرت مسیح موعود کے حضور سوال فرمایا۔ نماز ہر ایک مسلمان پر فرض ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کے پاس آکر ایک قوم اسلام لانی اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ ہمیں نماز معاف فرما جائے۔ کیونکہ ہم کاروباری آدمی ہیں۔ مزین و غیرہ کے سبب سے کپڑوں کا کوئی اٹھانا نہیں ہوتا۔ نہ ہمیں فرصت ہوتی ہے۔ تو آپ نے اس کے جواب میں فرمایا کہ دیکھو جب نماز نہیں تو اور ہے یہ کیا وہ دین ہی نہیں جس میں نماز نہیں۔ جو شخص نماز ہی سے فراغت حاصل کرنی چاہتا ہے اس نے جیونوں سے بڑھ کر کیا؟

(الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۵۷ء)
حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح اٹالی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
- ہر مسلمان کو نماز کی تباہی کا بہت بڑا موجب نماز چھوڑنا ہے۔
- اول تو امر اللہ و نہی ما زکی پڑھنی چھوڑ دی۔ اور جو پڑھتے ہیں وہ گھروں میں ہی پڑھتے ہیں۔ عام طور پر لوگ چھوٹی چھوٹی چیزیں پڑھتے ہیں۔
- لیکن ہماری جماعت کے متعلق یہ خیال بھی دل میں لانا خطرناک ہے کہ اس میں سے کوئی آدمی نماز کو چھوڑے۔
(الفضل ۲۵ ستمبر ۱۹۵۳ء)
احباب جماعت کو چاہیے کہ اس زینہ کی اہمیت کو سمجھیں اور اس کی پابندی کریں اور کرائیں۔
(الفضل شمارہ ماہ اصلاح و ارشاد)

ذمے داری

خاکر کے والد محترم چوہدری رحمت اللہ صاحب مؤرخ ۱۹۰۹ء کو محمد درویش دہلوی میں بچپن سے ۱۰ سال و نات پائے۔ اناللہ وانا الیہ وارجعون نماز جنازہ حضرت حوزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ نے پڑھائی جس میں کثیر احباب نے شرکت فرمائی۔ مرحوم مقبرہ بہشتی میں دفن کئے گئے۔ مرحوم نہایت صاحب دماغ اور متقی۔ شہید گدار اور خٹک احمدی تھے۔ تبلیغ کا خاص جوش رکھتے تھے۔ اپنے پیچھے نوے پانچ لاکھ روپے لایا کیوں چھوڑی ہیں۔ احباب مرحوم کی بلندی درجات اور سعادگان کیلئے پھیل جائے۔
کرمی فرانس۔ (حکم عبدالواحد کارکن اصلاح و ارشاد)

نمبر شمارہ	نام طبع انعام اللہ	رقم
۱	بیگم فرزاد سادک احمد حیدر آباد سندھ	۵-۰-۰
۲	استانی میمونہ صوفیہ	۲-۰-۰
۳	از لجنہ مرکزیہ	۲۹-۲-۳
۴	سمبریاں ضلع سیالکوٹ	۲۷-۲-۰
۵	حمیدہ بیگم اہلیہ محمد عارف	۱-۰-۰
۶	جیل شہر	۶۰-۲-۰
۷	بیگم ابراہیم کراچی	۲۵-۰-۰
۸	از طرف والدہ مرحومہ	
۹	علی محمد بیچر ایم بی سکول چاہ پور ڈیرہ بھٹی	۳-۸-۰
۱۰	اہلیہ صاحبہ علی محمد بیچر	۱-۰-۰
۱۱	اہلیہ فضل علی خاں	۱-۰-۰
۱۲	گھوٹکیاں ضلع سرگودھا	۱۱-۰-۰
۱۳	والدہ ابوالحسن صاحب پشاور	۱۰-۰-۰
۱۴	گوجران ضلع راولپنڈی	۲-۲-۰
۱۵	امینہ بیگم حیدر آباد سندھ	۱۵-۰-۰
۱۶	شمس النساء	۵-۰-۰
۱۷	رضیہ سلطانہ	۲-۰-۰
۱۸	فرخندہ اختر	۱-۰-۰
۱۹	مشہد سہیلی	۵-۰-۰
۲۰	گوئے کی ضلع بھارت	۳-۰-۰
۲۱	چک	۲-۰-۰
۲۲	حافظ آباد ضلع گجرات	۵-۰-۰
۲۳	بشری دہلی بیگم چوہدری حفصہ اللہ خان	۵-۰-۰
۲۴	حیدر آباد سندھ	۵-۰-۰
۲۵	نعت اللہ صاحب چک ۵۰ دن ضلع بھکر	۳-۰-۰
۲۶	سکینہ بیگم امیر محمد عثمان سودی عرب	۱۰-۰-۰
۲۷	شیریاں دہلی	۵-۰-۰
۲۸	اہلیہ چوہدری شکر اللہ خان ڈسکہ	۵۰-۰-۰
۲۹	معرفت بکٹ دہلی صدر لجنہ (رہنما) سندھ	۳۰-۰-۰
۳۰	پشاور	۲۹-۱-۰
۳۱	ناڈل ٹاؤن لاہور	۷۳-۰-۰
۳۲	لجنہ انعام اللہ دہلی ضلع جھنگ	۲۸۲-۲-۰
۳۳	سیدہ خانم اہلیہ عبدالغفور صاحب کمپنڈ فضل عمر ہسپتال۔ دہلی	۱-۰-۰
۳۴	عزیزہ بیگم امیرہ لڑب محمد سید صاحب پور آباد	۱۵۰-۰-۰
۳۵	بیگم کوٹ مشہد	۱-۰-۰

۲۶۸-۱۱-۰۰	روڈ ٹیلر منڈی	۳۶
۲۵-۰-۰۰	صفیہ بذل الرحمن صاحب مرحوم	۳۷
۹-۰-۰۰	ہجک ضلع سرگودھا	۳۸
۵-۰-۰۰	سید قراحت صاحب ٹکا پور سندھ ازبک ۹۰%	۳۹
۵۹-۰-۰۰	محبوبہ راولہ	۴۰
۱۷-۰-۰۰	ایم بی اے	۴۱
۱۵-۰-۰۰	کراچی	۴۲
۷۵۰-۰-۰۰	لاہور	۴۳
۸۷۰-۱۳-۰۰	حضرت سیدہ ام مرزا ابراہیم مرحومہ	۴۴
۳۲۶۷-۸-۳	کل میزبان	

حصایا

حصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کوئی اعتراض برتو وہ دفتر کو اطلاع کر دے (سیکرٹری جنرل کا پروردہ بارہ)

نمبر ۱۲۶۶ میں بشیر احمد ڈاؤننگ ولد جوہری سردار خاں صاحب قوم ڈاؤننگ پیشہ ملازمت عمر ۶۱ سال پیدائشی احمدی ساکن پور ڈاک خانہ پور ڈاک خانہ خاص ضلع گجرات صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہرش و جو اس بلا جبردارکراہ آج تہ تیغ ہوئے صاحب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میری اس وقت ماہوار آمد جمعہ لاکھ سو سٹھ روپے ہے اس کے علاوہ میری کوئی جائداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میں اس ماہوار آمد کی پانچ صدک دیتا ہوں۔ اگر کوئی مزید جائیداد میرے سرے پر ثابت ہو۔ تو اس کی پانچ صدک عدو انجن احمدی بارہ پاکستان ہوگی۔ اور یہ وصیت میرے زکر پر بھی جاری ہوگی۔

العبد: بشیر احمد ڈاؤننگ ساکن سردار خاں صاحب حال بارہ دفتر پی ایس ضلع جھنگ گوا لا شہد: مسعود احمد دفتر وصیت بارہ ضلع جھنگ۔ ۱۳/۵/۵۶

گوا لا شہد: محمد ابراہیم الیکٹرک دفتر وصیت بارہ

نمبر ۱۲۶۵ میں محمد الطاف خاں ولد پیشہ ملازمت عمر ۶۱ سال پیدائشی احمدی ساکن دارالین بارہ ڈاک خانہ بارہ ضلع جھنگ صوبہ پنجاب بنگالی ہرش و جو اس بلا جبردارکراہ آج تہ تیغ ہوئے صاحب ذیل وصیت کرتا ہے اس وقت میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائداد نہیں۔ میرے والد صاحب زندہ ہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد سو سٹھ روپے ہے۔ جو دفتر صدر انجن احمدی سے ملتی ہے۔ اس کے پانچ صدک جن صدر انجن احمدی کرتا ہوں۔ آئندہ بھی جن قدر ماہوار آمدنی ہوگی اس کا پانچ صدک ادا کرتا رہوں گا۔ میری وفات کے بعد میری جائداد میں سے دو سو پانچ صدک صدر انجن احمدی ہوگی۔

العبد: محمد الطاف خاں گوا لا شہد: محمد حیات خاں والد موصی ساکن ملتان حال بارہ موصی ۲۴/۲ گوا لا شہد: محمد اسماعیل مسلم دفعت زندگی کارکن دفتر دکان مال بارہ۔

نمبر ۱۲۶۴ میں محمد علی دندیش علی گوہر قوم شیش تانہ پور ضلع جھنگ

نمبر ۱۲۶۸ میں فضل کریم صاحب ولد چرخ الدین قوم شیش پیشہ تجارت عمر ۶۰ سال تاریخ جمعہ ۱۹۳۹ء ساکن گوجرانولہ ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغربی پاکستان۔ بنگالی ہرش و جو اس بلا جبردارکراہ آج تہ تیغ ہوئے صاحب ذیل وصیت کرتا ہے۔

بنگالی ہرش و جو اس بلا جبردارکراہ آج تہ تیغ ہوئے صاحب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائداد نہیں۔ میرے والد صاحب زندہ ہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد سو سٹھ روپے ہے۔ جو دفتر صدر انجن احمدی کرتا ہے۔ اس کے پانچ صدک جن صدر انجن احمدی کرتا ہوں۔ آئندہ بھی جن قدر ماہوار آمدنی ہوگی اس کا پانچ صدک ادا کرتا رہوں گا۔ میری وفات کے بعد میری جائداد میں سے دو سو پانچ صدک صدر انجن احمدی ہوگی۔

العبد: سید احمد علی سیالکوٹی عربی جامعہ احمدی ضلع لائل پور گوا لا شہد: امیر علی بنگالی ہرش و جو اس بلا جبردارکراہ آج تہ تیغ ہوئے صاحب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائداد نہیں۔ میرے والد صاحب زندہ ہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد سو سٹھ روپے ہے۔ جو دفتر صدر انجن احمدی کرتا ہے۔ اس کے پانچ صدک جن صدر انجن احمدی کرتا ہوں۔ آئندہ بھی جن قدر ماہوار آمدنی ہوگی اس کا پانچ صدک ادا کرتا رہوں گا۔ میری وفات کے بعد میری جائداد میں سے دو سو پانچ صدک صدر انجن احمدی ہوگی۔

نمبر ۱۲۶۸ میں صوبہ خان ولد حسین بخش قوم گوجر پیشہ تجارت عمر ۲۵ سال تاریخ جمعہ ۱۹۳۹ء ساکن دھیرو کے پور ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان۔ بنگالی ہرش و جو اس بلا جبردارکراہ آج تہ تیغ ہوئے صاحب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میری جائداد اس وقت ادھنی بڑی چار ایکڑ زمین ہے۔ دو قہر چک ۳۳۳ ضلع لائل پور میں ہے۔ اس کی آمد لاٹہ مع تجارت سالانہ تقریباً ۲۰۰ روپے ہوتی ہے۔ میں تازیت اپنی سالانہ آمد کا پانچ صدک داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان بارہ کرتا ہوں گا۔ نیز میری بوقت وفات جو جائداد ثابت ہو اس کے پانچ صدک مالک صدر انجن احمدی پاکستان بارہ ہوگی۔

العبد: S. S. Khan بمقام چک ۳۳۳ دھیرو کے۔ ڈاک خانہ خاص برستہ گوجرہ۔ ضلع لائل پور۔ گوا لا شہد: محمد شریف ۳۳۳ دھیرو کے ڈاک خانہ خاص۔ ضلع لائل پور۔ گوا لا شہد: محمد یونس بارہ حال دود چک ۳۳۳ دھیرو کے ضلع لائل پور۔

گوا لا شہد: محمد یونس بارہ حال دود چک ۳۳۳ دھیرو کے ضلع لائل پور۔ ۲/۸/۵۶

۱۳۸
۲۰۵
۲۱۵
۲۲۵
۲۳۵
۲۴۵
۲۵۵
۲۶۵
۲۷۵
۲۸۵
۲۹۵
۳۰۵
۳۱۵
۳۲۵
۳۳۵
۳۴۵
۳۵۵
۳۶۵
۳۷۵
۳۸۵
۳۹۵
۴۰۵
۴۱۵
۴۲۵
۴۳۵
۴۴۵
۴۵۵
۴۶۵
۴۷۵
۴۸۵
۴۹۵
۵۰۵
۵۱۵
۵۲۵
۵۳۵
۵۴۵
۵۵۵
۵۶۵
۵۷۵
۵۸۵
۵۹۵
۶۰۵
۶۱۵
۶۲۵
۶۳۵
۶۴۵
۶۵۵
۶۶۵
۶۷۵
۶۸۵
۶۹۵
۷۰۵
۷۱۵
۷۲۵
۷۳۵
۷۴۵
۷۵۵
۷۶۵
۷۷۵
۷۸۵
۷۹۵
۸۰۵
۸۱۵
۸۲۵
۸۳۵
۸۴۵
۸۵۵
۸۶۵
۸۷۵
۸۸۵
۸۹۵
۹۰۵
۹۱۵
۹۲۵
۹۳۵
۹۴۵
۹۵۵
۹۶۵
۹۷۵
۹۸۵
۹۹۵
۱۰۰۵

۱۳۸
۲۰۵
۲۱۵
۲۲۵
۲۳۵
۲۴۵
۲۵۵
۲۶۵
۲۷۵
۲۸۵
۲۹۵
۳۰۵
۳۱۵
۳۲۵
۳۳۵
۳۴۵
۳۵۵
۳۶۵
۳۷۵
۳۸۵
۳۹۵
۴۰۵
۴۱۵
۴۲۵
۴۳۵
۴۴۵
۴۵۵
۴۶۵
۴۷۵
۴۸۵
۴۹۵
۵۰۵
۵۱۵
۵۲۵
۵۳۵
۵۴۵
۵۵۵
۵۶۵
۵۷۵
۵۸۵
۵۹۵
۶۰۵
۶۱۵
۶۲۵
۶۳۵
۶۴۵
۶۵۵
۶۶۵
۶۷۵
۶۸۵
۶۹۵
۷۰۵
۷۱۵
۷۲۵
۷۳۵
۷۴۵
۷۵۵
۷۶۵
۷۷۵
۷۸۵
۷۹۵
۸۰۵
۸۱۵
۸۲۵
۸۳۵
۸۴۵
۸۵۵
۸۶۵
۸۷۵
۸۸۵
۸۹۵
۹۰۵
۹۱۵
۹۲۵
۹۳۵
۹۴۵
۹۵۵
۹۶۵
۹۷۵
۹۸۵
۹۹۵
۱۰۰۵

خوش

گیمیشن پر لٹا کھانے کے متعلق معلومہ دار کا
۲۶ ستمبر ۵۶ کو گیمیشن کے حادثے
دس میں و ڈاؤن کراچی ایکسپریس ۵۰۵-۵۰۶
آئی ایکسپریس سے ٹکرائی تھی کے بعد
لاشیں برآمد کی گئی ہیں۔ جن میں ۳۳ کو
شناخت کی جا چکا ہے۔ دیوے حکام
شناخت ہونے والی لاشوں کے ناموں کا
اعلان کر چکے ہیں۔ اور وہ اخبارات میں
شائع ہو گئے ہیں۔ تمام مرنے والوں جن
میں شناخت نہ ہو سکنے والے بھی ست لاشوں
کے ٹوٹے ٹکڑے ہیں یہ ٹوٹے ٹکڑوں کے
پاس میں۔ جن لاشوں کی وہ ٹکڑے شناخت
نہیں ہو سکی ہے۔ انہیں شناخت کرنے
کی ہر ممکن کوشش کی جا رہی ہے، چونکہ
دونوں ٹرینوں کے انجن اور کراچی ایکسپریس
کے انجن سے ملنے والے ٹکڑوں میں تعداد کم
کے بعد آگ لگائی تھی۔ اس لئے بعض
بد قسمت افراد کی ہڈیاں ہو گئے تھیں ان
میں سے بعض کی جلی ہوئی لاشیں برآمد ہوئی تھیں
ہیں ان کی شناخت ہوا اب تک ممکن نہیں ہو سکی
ہے۔ دیوے کے اتھارٹیٹیٹیکر گورنمنٹ ایکسپریس
کراچی ایکسپریس سے ٹکرائی تھی اس میں گیمیشن
یہ ٹکڑے جانا ہے کہ وہ حادثے میں ہلاک ہو چکے ہیں
تہی رشتہ دار ۱۳ اکتوبر کو انکے پاس سے پلے
سٹرڈ پوسٹ کے ذریعے ان مرنے والوں کے متعلق
ذیل تفصیل چیت کرشن نیچر ڈاؤننگ ڈیپارٹمنٹ
بمبارڈر ڈرائیو ایس ایچ ڈاؤننگ کو ارسال کر دیا
دا نامہ صحت پوسٹ (عمر ۶۵) کل پندرہ
رواں حال کا نام دہا گیمیشن سے تین میں سارا
تھے دہا مشن منقولہ ڈاؤننگ میں سارا
اگر کل پندرہ میں دہا گیمیشن سے تین میں سارا
دہا مشن منقولہ ڈاؤننگ میں سارا
دہا مشن منقولہ ڈاؤننگ میں سارا

رجنل منیجر

